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ΘΕΜΑ: Απάντηση στη με αριθμ. πρωτ. 1358/22.2.2023 αναφορά.

Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτ. 1358/22.2.2023 αναφοράς, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Γεώργιος 
Μουλκιώτης, σας ενημερώνουμε ότι στο σχέδιο νόμου του Υπουργείου Οικονομικών που ψηφίστηκε 
στις 23/03/2023 στη Βουλή των Ελλήνων, με θέμα «Πλαίσιο ρύθμισης οφειλών και άλλες φορολογικές 
και τελωνειακές ρυθμίσεις, προστασία των συντάξεων από τον πληθωρισμό και άλλες διατάξεις για τη 
στήριξη της κοινωνίας και της επιχειρηματικότητας», περιλαμβάνονται, μεταξύ άλλων, διατάξεις που 
στοχεύουν στη βελτίωση και διεύρυνση του νομοθετικού πλαισίου ρύθμισης  οφειλών, με γνώμονα 
την παροχή δυνατότητας σε όλους τους πολίτες να ανταποκριθούν στις υποχρεώσεις τους.

Ειδικότερα, με τα άρθρα 1 έως 13 του νομοσχεδίου, επιχειρείται μια ουσιαστική παρέμβαση προς αυτή 
την κατεύθυνση αφού δίνεται η δυνατότητα αναβίωσης των ρυθμίσεων των 120 και 72 δόσεων που 
απωλέσθηκαν ή κατέστησαν μη εξυπηρετούμενες μέχρι την 1η Φεβρουαρίου 2023. Η αναβίωση 
αυτών των ρυθμίσεων μπορεί να γίνει  μέχρι την 31η Ιουλίου του 2023 με την καταβολή 2 δόσεων και 
με την αναβίωση όλων των ευεργετημάτων των ρυθμίσεων, όπως π.χ. η αποδέσμευση των 
τραπεζικών λογαριασμών στη ρύθμιση των 120 δόσεων.

Επίσης όσοι ενταχθούν στις ρυθμίσεις  των 120 ή 72 δόσεων και παράλληλα έχουν αρρύθμιστες 
οφειλές πέραν αυτών που έχουν εντάξει στις προαναφερόμενες ευεργετικές ρυθμίσεις δηλαδή των 
120 ή 72 δόσεων, θα πρέπει μέσα σε ένα μήνα  από την επικύρωση της αναβίωσης να εντάξουν αυτές 
τις αρρύθμιστες οφειλές στην πάγια ρύθμιση των 24 ή 48 δόσεων. Ουσιαστικά παρέχεται μία ακόμα 
ευκαιρία σε όλους αυτούς, χωρίς να λαμβάνεται υπόψη τυχόν προηγούμενη ένταξή τους στην πάγια 
ρύθμιση των 24 ή 48 δόσεων κατά περίπτωση, ακόμα και απώλεια αυτής.

Την ίδια στιγμή ενεργοποιείται και ένα ευνοϊκό πλαίσιο αποπληρωμής οφειλών για τους 
φορολογούμενους που ήταν συνεπείς στις υποχρεώσεις τους, πριν ενσκήψει η ενεργειακή κρίση. Το 
νέο αυτό πλαίσιο αφορά τους οφειλέτες που ήταν συνεπείς μέχρι την έναρξη της ενεργειακής κρίσης 
και έχουν οφειλές που κατέστησαν ληξιπρόθεσμες μετά την 1η Νοεμβρίου 2021 και έως την 1η 
Φεβρουαρίου 2023. Όλοι αυτοί μπορούν πλέον να  ρυθμίσουν  τις οφειλές τους σε έως 72 δόσεις.  

Τέλος, παρέχεται η δυνατότητα μετατροπής της πάγιας ρύθμισης που βρίσκεται σε ισχύ, σε ρύθμιση 
72 δόσεων, εφόσον αυτή περιλαμβάνει μόνο οφειλές που δημιουργήθηκαν από το Νοέμβριο του 2021 
έως το Φεβρουάριο του 2023.       
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Είναι αυτονόητο ότι με την ένταξη στη συγκεκριμένη ρύθμιση θα  ισχύσουν τα ευεργετήματα που είχε 
και η ρύθμιση των 120 δόσεων, όπως η αποδέσμευση των τραπεζικών λογαριασμών.

Παράλληλα, σας αποστέλλουμε συνημμένα το με αριθμ. πρωτ. ΔΕΕΦ Α 1030948 ΕΞ 2023/ 7.3.2023 
έγγραφο της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων. 

Σε  κάθε περίπτωση, το Υπουργείο Οικονομικών παρακολουθεί την αποτελεσματική εφαρμογή της 
φορολογικής πολιτικής και αξιολογεί τις επιπτώσεις των ληφθέντων φορολογικών μέτρων. Στο πλαίσιο 
αυτό εξετάζονται όλες οι προτάσεις για αλλαγές και βελτιώσεις της φορολογικής νομοθεσίας που 
υποβάλλονται από φορείς και συλλόγους. Οι τελικές αποφάσεις για τις όποιες μεταβολές στη 
φορολογική πολιτική λαμβάνονται με γνώμονα  την κοινωνική δικαιοσύνη, τη βιώσιμη ανάπτυξη  και 
τις  δημοσιονομικές δυνατότητες της χώρας. 

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ      
           

  ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΒΕΣΥΡΟΠΟΥΛΟΣ     

Συνημμένα: 2 σελ. 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:

1. Γραφείο Υπουργού
2. Γραφείο Υφυπουργού 
3. Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
4. Υπηρεσία Συντονισμού
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